

Отчет
ГБУК «Национальный музей ЧР»
о ходе реализации решений Антитеррористической комиссии ЧР и
Национального антитеррористического комитета
и профилактике терроризма и экстремизма
за 1 квартал 2020 года

ГБУК «Национальный музей Чеченской Республики» проводит работу, направленную на профилактику терроризма, экстремизма в Чеченской Республике и мониторинг проявления религиозного и национального экстремизма. Также, музей работает в соответствии с планом, предусматривающим мероприятия, направленные на духовно-нравственное воспитание молодежи.

Ведется просветительская работа по вопросам несовместимости идеологии терроризма с традициями и культурой нашего народа, проводятся экскурсии для несовершеннолетних подростков, находящихся в социально опасном положении и проводится информационно-просветительская работа с сотрудниками музея направленная на обучение и порядок действий в случае террористической угрозы.

В 1 квартале 2020 года ГБУК «Национальный музей ЧР» проведено в данном направлении 8 мероприятий. Количество участников мероприятий – 316 человек.

1. 20 января в Литературно-этнографическом музее Л.Н. Толстого ст. Старогладовская прошла лекция «Молодежные субкультуры и экстремистское сознание». Слушателям раскрыли виды молодежных субкультурных объединений на территории России, их цели и задачи. Учащимся рассказали о молодежных некоммерческих объединениях на территории ЧР, деятельность которых направлена на пропаганду здорового образа жизни, духовно-нравственных ценностей в молодежной среде. Присутствовало – 25 человек.
2. 19 февраля Литературный музей М. Ю. Лермонтова в с. Парабоч провел беседу-лекцию на тему: «Что такое экстремизм и терроризм?» в МБОУ «Воскресеновская СОШ». Лекция прошла в рамках акции «Молодежь — за культуру мира, против терроризма». Целью акции – пропаганда миротворческих принципов и методов деятельности. В рамках акции ребята раздавали ученикам буклеты, в которых описана актуальность и важность миротворчества, а также виды современного терроризма и его угрозы человечеству и современному миру в целом. Лекция проводилась с целью формирования у молодежи устойчивого негативного отношения к идеологии экстремизма и терроризма, а также воспрепятствования втягиванию подрастающего поколения в деятельность радикальных экстремистских организаций. Присутствовало – 32 человек.
3. 20 февраля 2020 года в Литературно-мемориальном музее А. Мамакаева (филиал Национального музея ЧР) была проведена беседа-лекция для несовершеннолетних детей, погибших сотрудников МВД ЧР на тему: «Что такое экстремизм и

терроризм?». По теме встречи перед присутствующими выступил постоянный гость музея – поэт, писатель и журналист Мамакаев Эдуард Арбиевич. Данное мероприятие проводилось с целью формирования у детей представления об экстремизме и терроризме, их сущности и причинах возникновения. В первую очередь лектор отметила, что среди тех, кто отдал свои жизни, обеспечивая общественный порядок и безопасность на территории республики – 37 милиционеров отдела внутренних дел по Надтеречному району ЧР. «Противодействие экстремизму и терроризму – это не только задача государства, но и задача представителей гражданского общества. Эта работа зависит от четкой позиции политических партий, общественных и религиозных объединений, граждан. В нашей стране профилактика экстремистских проявлений должна рассматриваться как инструмент объединения усилий граждан России в укреплении нашего экономического и политического потенциала», — отметил в своем выступлении Эдуард Мамакаев. Присутствовало – 33 человека.

4. 18 марта в Национальном музее ЧР состоялась беседа на тему «Терроризм. Угроза обществу», о несовместимости терроризма с традициями и обычаями чеченского народа. По теме встречи выступили приглашенные эксперты: секретарь антинаркотической комиссии Ленинского района г. Грозного Идрисов Руслан Ахметович, начальник отдела административных органов Префектуры Ленинского района г. Грозного Эрзнукаев Магомед-Эмин Хусейнович, участковый уполномоченный полиции ОП-1 по Ленинскому району г. Грозного Алиев Салах Индербиевич. Мероприятие было организовано в целях совершенствования знаний работников музея о современных формах терроризма, предупреждению межнациональной розни и нетерпимости. Представители правоохранительных органов отметили, что обеспечение безопасности на государственном уровне не может быть эффективным без взаимодействия семьи, образовательных учреждений, социальных структур, СМИ, органов власти. В ходе своих выступлений все участники беседы выразили единодушное мнение относительно необходимости заострить внимание на должном духовно-нравственном воспитании в семье, поскольку родительский контроль позволяет предотвратить неправомерные действия в поведения ребёнка в самом начале его развития. Присутствовало – 35 человек.
5. 12 марта в Голодном музее прошло практическое занятие с сотрудниками музея на тему: «Гражданская оборона как система мер по защите населения в экстренных условиях». Присутствовало – 31 человек.
6. Распространены памятки для родителей в образовательных учреждениях г.Грозный «Как снизить риск попадания ребенка под влияние пропаганды экстремизма». Количество - 70 человек.

7. Распространены флайеры «Законы РФ, определяющие права, обязанности и ответственность несовершеннолетних, как граждан Российской Федерации». Количество - 70 человек.
8. Проведено анкетирование участников мероприятий музея на предмет религиозного и национального экстремизма. Результаты мониторинга показали, что в молодежной среде, из числа опрошенных, не наблюдаются черты, характерные религиозному и национальному экстремизму. Число опрошенных - 20 человек.

Заместитель
генерального директора



А. М. Гелагаева

Конт. тел:
8.964.782-00-09